
Intención de Voto

Octubre 11 de 2019



Ficha Técnica

Entidad Contratante:
Alianza de Medios: ATB (ILLIMANI DE COMUNICACIONES S.A.), BOLIVISION (ANTENA UNO CANAL 6 S.R.L.), PAT (MULTIPAT LTDA), RED UNO

(RED UNO DE BOLIVIA S.A.) y UNITEL (EMPRESA DE COMUNICACIONES DEL ORIENTE LTDA.)

Proveedor de Investigación: VIACIENCIA S.R.L.

Nombre o Referencia del Proyecto: Intención de Voto Bolivia – Medición Octubre 2019

Objetivo de la encuesta: Estimar la intención de voto ciudadano por cada uno de los candidatos a la presidencia de Bolivia 2019.

Población objetivo: Mujeres y hombres de 18 años o más, con intención de votar en las próximas elecciones presidenciales de octubre de 2019.

Cobertura del estudio: Nacional, sobre las áreas urbanas y rurales de los nueve departamentos.

Marcos de muestreo: Padrón Electoral para las Elecciones Generales de 2019

Tamaño de la Muestra: 3.342 Encuestas

Error de Muestra y Nivel de Confianza Margen de error de 1,7% con un nivel del 95% de confiabilidad.

Método de Muestreo:

El diseño de muestreo es probabilístico en cuatro etapas y estratificado con muestreo aleatorio simple como método de selección de unidades

en cada estrato estadístico. La conformación de los estratos estadísticos se realizó a partir del departamento y el tamaño de municipio. En la

primera etapa de muestreo, dentro de cada estrato estadístico se seleccionaron municipios; en la segunda etapa, dentro de cada municipio en

la muestra se seleccionarán manzanas cartográficas; en la tercera etapa de muestreo, dentro de cada manzana cartográfica se seleccionarán

aleatoriamente hogares y finalmente, utilizando un muestreo aleatorio simple (MAS) dentro de cada hogar en la muestra se selecciona a una

persona de la población objetivo para que conteste el cuestionario.

Período de Recolección: Del 30 de septiembre al 8 de octubre de 2019



Ficha Técnica

Distribución de la muestra: Se seleccionaron 58 municipios, abarcando sus áreas urbanas y rurales (para un total de 97 localidades incluidas en la muestra)

Persona Entrevistada: Personas de 18 años o más, con intención de votar en las próximas elecciones presidenciales de octubre de 2019.

Método de recolección: Encuesta cara a cara en hogares

Instrumento de Recolección Cuestionario de 16 preguntas. Duración aproximada de 10 minutos.

Procedimientos de ponderación:
El procedimiento de ponderación de los casos, esta ajustado al Padrón Electoral para las Elecciones Generales de 2019 publicado por el OEP.

Controlando la desagregación del Padrón Electoral según edad y sexo.

Procedimientos de imputación Ningún dato de la Base de Datos fue imputado: todos corresponden a las respuestas obtenidas.

Cuestionario

*Viaciencia es una empresa registrada y habilitada por el Tribunal Supremo Electoral (TSE) para la elaborar estudios de opinión en materia electoral.



ERRORES MUESTRALES:

DEPARTAMENTO La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

MUESTRA 739 674 518 264 225 226 216 231 249

Margen de Error 3,6% 3,8% 4,3% 6,0% 6,5% 6,5% 6,7% 6,4% 6,2%

CIUDAD La Paz    El Alto   
Santra Cruz de La 

Sierra
Cochabamba

MUESTRA 255 226 259 202

Margen de Error 6,1% 6,5% 6,1% 6,9%



38,8%

28,4%

9,6%

5,9%

1,8%

1,1%

0,9%

0,9%

0,1%

1,5%

4,4%

6,6%

Intención de voto a la Presidencia

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 

Agosto Octubre

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 3.342

↓

↑

↓

↑

↓

↓

↓

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Septiembre

Base: Total Encuestados 2.647

EVO MORALES 39,1%

CARLOS MESA 22,0%

OSCAR ORTIZ 9,5%

CHI HYUN CHUNG 0,8%

FELIX PATZI 2,5%

VIRGINIO LEMA 0,4%

VICTOR HUGO CARDENAS 1,2%

RUTH NINA 0,3%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE -

Voto en Blanco 3,5%

Ninguno 9,8%

No sabe / No responde 10,9%

43,2%

21,3%

11,7%

0,8%

1,7%

0,9%

1,3%

1,3%

0,3%

2,4%

6,4%

8,7%



Intención de voto a la Presidencia

TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 38,8% 47,3% 25,3% 50,4% 43,9% 29,9% 26,4% 42,6% 30,2% 40,7%

CARLOS MESA 28,4% 21,1% 30,0% 31,7% 28,9% 40,4% 44,9% 21,6% 23,6% 18,6%

OSCAR ORTIZ 9,6% 1,7% 25,4% 3,5% 3,0% 4,9% 2,6% 3,1% 24,1% 5,4%

CHI HYUN CHUNG 5,9% 6,3% 5,0% 4,7% 7,0% 9,6% 9,4% 5,5% 5,4% 3,3%

FELIX PATZI 1,8% 4,0% - 0,8% 1,8% - 2,1% 2,5% 2,3% 8,5%

VIRGINIO LEMA 1,1% 0,6% 1,3% 0,7% 0,6% 3,7% 0,5% 0,5% 4,5% 3,1%

VICTOR HUGO CARDENAS 0,9% - 2,1% 0,3% - 1,3% 0,2% 3,6% 1,6% 1,5%

RUTH NINA 0,9% 0,6% 0,9% 1,1% 1,2% 0,3% 1,4% 0,8% 0,9% 1,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,1% 0,2% - - 0,4% - - - 0,7% 0,3%

Voto en Blanco 1,5% 1,0% 1,4% 1,8% 1,4% 2,8% 0,2% 3,6% 0,9% -

Ninguno 4,4% 6,6% 3,5% 2,5% 3,2% 2,9% 4,5% 8,6% 1,7% 6,2%

No sabe / No responde 6,6% 10,6% 5,1% 2,5% 8,6% 4,2% 7,8% 7,6% 4,1% 11,4%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 



Intención de voto a la Presidencia

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 38,8% 38,0% 39,6% 37,8% 38,8% 40,5% 32,8% 56,6%

CARLOS MESA 28,4% 29,7% 27,2% 30,0% 28,1% 26,4% 33,2% 14,0%

OSCAR ORTIZ 9,6% 8,4% 10,8% 10,7% 9,4% 8,5% 10,2% 8,1%

CHI HYUN CHUNG 5,9% 6,5% 5,3% 7,8% 5,5% 3,7% 6,4% 4,5%

FELIX PATZI 1,8% 2,4% 1,2% 1,6% 2,1% 1,5% 1,7% 2,0%

VIRGINIO LEMA 1,1% 1,4% 0,9% 0,7% 1,0% 1,9% 1,0% 1,5%

VICTOR HUGO CARDENAS 0,9% 0,9% 1,0% 0,6% 1,0% 1,4% 1,2% 0,2%

RUTH NINA 0,9% 0,7% 1,0% 0,7% 0,9% 1,0% 0,9% 0,8%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,1% 0,3% - - 0,1% 0,4% 0,1% 0,3%

Voto en Blanco 1,5% 1,9% 1,0% 1,6% 1,3% 1,5% 1,7% 0,7%

Ninguno 4,4% 4,4% 4,3% 4,1% 5,0% 3,5% 4,4% 4,3%

No sabe / No responde 6,6% 5,4% 7,7% 4,4% 6,8% 9,7% 6,4% 7,0%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 



CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

EVO MORALES 36,1% 49,7% 22,6% 34,1%

CARLOS MESA 32,9% 17,7% 32,3% 45,6%

OSCAR ORTIZ 3,0% 0,9% 25,9% 3,4%

CHI HYUN CHUNG 9,3% 5,8% 5,8% 6,0%

FELIX PATZI 0,7% 5,1% - 2,0%

VICTOR HUGO CARDENAS - - 3,1% 0,5%

VIRGINIO LEMA 1,6% - 1,5% -

RUTH NINA 0,4% 0,4% 0,4% 0,5%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - -

Voto en Blanco 0,8% 1,4% 1,9% 3,4%

Ninguno 9,9% 5,0% 3,0% 1,5%

No sabe / No responde 5,3% 14,0% 3,5% 3,0%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 

Intención de voto a la Presidencia



INTENCIÓN DE VOTO – SOLO VOTOS VALIDOS

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 

Octubre

Base: Total Encuestados que votarían por un candidato el 20 de Octubre 2.923

EVO MORALES 44,3%

CARLOS MESA 32,4%

OSCAR ORTIZ 11,0%

CHI HYUN CHUNG 6,8%

FELIX PATZI 2,0%

VIRGINIO LEMA 1,3%

VICTOR HUGO CARDENAS 1,1%

RUTH NINA 1,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,1%



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 2.923 601 603 486 230 205 196 177 217 208

EVO MORALES 44,3% 57,8% 28,2% 54,1% 50,6% 33,2% 30,3% 53,1% 32,3% 49,3%

CARLOS MESA 32,4% 25,9% 33,3% 34,0% 33,3% 44,8% 51,3% 27,0% 25,3% 22,6%

OSCAR ORTIZ 11,0% 2,1% 28,3% 3,7% 3,5% 5,4% 3,0% 3,9% 25,8% 6,6%

CHI HYUN CHUNG 6,8% 7,6% 5,5% 5,1% 8,0% 10,7% 10,7% 6,9% 5,7% 4,0%

FELIX PATZI 2,0% 4,9% 0,0% 0,8% 2,1% 0,0% 2,4% 3,2% 2,5% 10,3%

VIRGINIO LEMA 1,3% 0,7% 1,4% 0,8% 0,7% 4,1% 0,6% 0,6% 4,8% 3,8%

VICTOR HUGO CARDENAS 1,1% 0,0% 2,3% 0,3% 0,0% 1,4% 0,2% 4,5% 1,8% 1,8%

RUTH NINA 1,0% 0,7% 1,0% 1,2% 1,4% 0,3% 1,6% 1,0% 1,0% 1,2%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,4%

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 

INTENCIÓN DE VOTO – SOLO VOTOS VALIDOS



Evo Morales 20 Carlos Mesa 13 Oscar Ortiz 2 Por Definir 1

Por definir entre MAS y CC

Composición del Senado



Candidatos Beni
Chuqui-

saca

Cocha-

bamba
La Paz Oruro Pando Potosí

Santa 

Cruz
Tarija TOTAL

EVO MORALES 2 1 3 3 3 3 2 1 2 20

CARLOS MESA 1 3 1 1 1 1 1 2 2 13

OSCAR ORTIZ 1 1 2

POR DEFINIR 1 1

Composición del Senado

Por definir entre MAS y CC



Intención de Voto segunda opción

3. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y el candidato por el que usted quiere votar no se presentara, por quién 

votaría?.

SI SE RETIRA EL CANDIDATO:
EVO 

MORALES
CARLOS 
MESA

OSCAR 
ORTIZ

CHI HYUN 
CHUNG

FELIX PATZI
VIRGINIO 

LEMA
RUTH NINA

VICTOR HUGO 
CARDENAS

ISRAEL 
RODRIGUEZ

BASE: Encuestados que van declaran que van a votar por un 
candidato en P2

1.276 960 302 196 78 43 33 30 5

SE
G

U
N

D
A

 O
P

C
IÓ

N

EVO MORALES 9,2% 11,9% 20,0% 21,0% 3,0% 16,4% 16,6% 8,6%

CARLOS MESA 13,9% 50,3% 24,6% 23,0% 23,9% 19,2% 21,6% 19,5%

OSCAR ORTIZ 9,7% 38,9% 17,8% 9,2% 35,8% 10,0% 12,5% 17,6%

CHI HYUN CHUNG 9,6% 14,5% 7,1% 8,2% 3,6% 12,3% 19,7% -

FELIX PATZI 9,2% 4,7% 1,8% 6,0% 5,7% 2,3% - -

VIRGINIO LEMA 0,5% 3,4% 1,8% 1,4% 6,3% 0,5% 1,9% -

RUTH NINA 2,5% 2,6% 2,4% 4,0% 6,3% 7,1% - -

VICTOR HUGO CARDENAS 1,9% 4,9% 2,7% 1,6% 2,6% - 12,4% -

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,3% 0,6% - 0,2% 2,8% - 7,2% -

Voto en Blanco 11,6% 4,0% 5,3% 5,3% 6,8% - 2,0% 7,7% 54,2%

Ninguno 30,9% 13,7% 11,8% 15,0% 8,5% 13,3% 15,2% 19,9% -

No sabe / No responde 9,9% 3,4% 4,8% 3,9% 5,2% 7,7% 2,4% 0,0% -

ACUMULADO NS/NR-Ninguno y Blanco 52,5% 21,2% 22,0% 24,2% 20,6% 21,0% 19,6% 27,6% 54,2%



Segunda vuelta

4. ¿Cree usted que va a haber segunda vuelta presidencial? 

Base: Total Encuestados 3.342

Sí

52,7%No 33,7%

Octubre

Ns/Nr

13,6%

Base: Total Encuestados 2.647

Sí

51,2%

No 33,3%

Septiembre

Ns/Nr

15,5%

Base: Total Encuestados 2.036

Sí

50,7%

No 35,9%

Agosto

Ns/Nr

13,4%



Segunda vuelta

TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

Si 52,7% 52,2% 57,4% 49,0% 52,3% 52,9% 50,3% 50,8% 51,7% 39,7%

No 33,7% 34,6% 31,8% 33,8% 35,7% 29,1% 32,3% 37,1% 36,6% 45,2%

Ns/Nr 13,6% 13,2% 10,8% 17,2% 12,0% 18,1% 17,4% 12,1% 11,8% 15,1%

4. ¿Cree usted que va a haber segunda vuelta presidencial? 

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

Si 52,7% 54,9% 50,6% 59,4% 50,6% 46,2% 54,3% 47,9%

No 33,7% 36,5% 30,9% 29,0% 36,8% 34,5% 33,8% 33,2%

Ns/Nr 13,6% 8,6% 18,5% 11,6% 12,6% 19,3% 11,9% 18,9%

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

Si 52,0% 54,1% 62,4% 50,8%

No 40,7% 32,3% 30,9% 32,2%

Ns/Nr 7,3% 13,6% 6,7% 17,0%



Candidatos a Segunda Vuelta

5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones  presidenciales de 2019 en la que 
solamente quedan los dos (2)  candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta.  De la lista 

que le voy a leer ¿cuáles son en su opinión los  candidatos que pasan a la segunda 

EVO MORALES 67,6%

CARLOS MESA 57,5%

OSCAR ORTIZ 21,0%

CHI HYUN CHUNG 3,7%

FELIX PATZI 8,4%

VICTOR HUGO CARDENAS 4,6%

RUTH NINA 1,2%

VIRGINIO LEMA 1,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,3%

No sabe / No responde 17,3%

70,3%

65,9%

24,0%

6,4%

4,9%

2,4%

1,6%

1,1%

0,7%

11,4%

Agosto Octubre

↑

↑

↓

Septiembre

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 3.342Base: Total Encuestados 2.647

71,3%

60,9%

25,9%

0,4%

6,2%

4,7%

1,7%

1,2%

0,8%

13,4%

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza



Candidatos a Segunda Vuelta

TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 70,3% 74,6% 65,7% 70,6% 69,7% 74,4% 70,8% 70,3% 64,9% 67,5%

CARLOS MESA 65,9% 61,1% 67,9% 63,1% 66,3% 71,8% 76,4% 73,9% 63,7% 70,4%

OSCAR ORTIZ 24,0% 11,8% 43,5% 24,0% 14,0% 15,2% 11,9% 12,4% 36,4% 18,5%

CHI HYUN CHUNG 6,4% 8,0% 4,2% 6,0% 10,2% 9,1% 2,5% 10,6% 3,9% 2,1%

FELIX PATZI 4,9% 11,0% 0,7% 3,0% 6,2% 1,1% 4,6% 5,0% 2,6% 5,3%

VICTOR HUGO CARDENAS 2,4% 1,3% 4,0% 1,1% 1,5% 2,1% 2,2% 4,3% 4,7% 3,6%

RUTH NINA 1,6% 1,4% 1,6% 1,2% 4,4% 0,7% 0,4% 4,3% 0,4% 0,5%

VIRGINIO LEMA 1,1% 0,2% 0,8% 1,3% 1,7% 3,2% 0,6% - 6,3% 5,6%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,7% 0,6% 0,8% 0,2% - - - 4,0% 0,9% 0,4%

No sabe / No responde 11,4% 15,1% 5,4% 14,7% 13,0% 11,2% 15,3% 7,6% 8,1% 13,0%

5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones  presidenciales de 2019 en la que solamente quedan los 
dos (2)  candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta.  De la lista que le voy a leer ¿cuáles son en su 

opinión los  candidatos que pasan a la segunda 



Candidatos a Segunda Vuelta

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 70,3% 74,9% 65,8% 77,3% 70,3% 58,4% 70,9% 68,3%

CARLOS MESA 65,9% 71,0% 60,9% 70,6% 66,7% 56,0% 70,0% 53,4%

OSCAR ORTIZ 24,0% 21,5% 26,3% 26,9% 22,5% 22,1% 24,3% 23,0%

CHI HYUN CHUNG 6,4% 6,6% 6,3% 7,1% 6,3% 5,4% 6,6% 5,9%

FELIX PATZI 4,9% 4,6% 5,1% 4,8% 4,6% 5,6% 4,3% 6,5%

VICTOR HUGO CARDENAS 2,4% 2,0% 2,8% 1,0% 3,2% 3,1% 2,6% 1,7%

RUTH NINA 1,6% 1,1% 2,1% 1,2% 1,6% 2,3% 1,6% 1,7%

VIRGINIO LEMA 1,1% 0,9% 1,4% 1,5% 1,0% 0,8% 0,9% 1,8%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,7% 0,5% 0,8% 0,5% 0,5% 1,1% 0,7% 0,5%

No sabe / No responde 11,4% 8,4% 14,3% 4,5% 11,6% 22,6% 9,0% 18,6%

5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones presidenciales de 2019 en la que solamente 

quedan los dos (2) candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta. De la lista que le voy a leer 
¿cuáles son en su opinión los candidatos que pasan a la segunda vuelta



5. Imagine por favor la segunda vuelta presidencial de las elecciones presidenciales de 2019 en la que solamente 

quedan los dos (2) candidatos que obtuvieron la mayor votación en la primera vuelta. De la lista que le voy a leer 
¿cuáles son en su opinión los candidatos que pasan a la segunda vuelta

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

EVO MORALES 78,7% 75,6% 65,4% 71,7%

CARLOS MESA 75,2% 58,0% 70,4% 74,2%

OSCAR ORTIZ 12,9% 11,5% 43,0% 21,8%

CHI HYUN CHUNG 9,4% 9,2% 4,3% 6,4%

FELIX PATZI 6,3% 9,7% 0,8% 4,5%

VICTOR HUGO CARDENAS 1,4% 1,4% 4,2% 0,5%

RUTH NINA 1,7% 1,4% 1,9% 1,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 0,9% - 0,8% -

VIRGINIO LEMA - 0,5% 0,8% -

No sabe / No responde 6,7% 16,4% 4,2% 9,9%

Candidatos a Segunda Vuelta



Intención de Voto segunda vuelta

- escenarios

6. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos 
fueran por quién votaría? 

Ago Octubre

EVO MORALES 44,9% 48,6%

CARLOS MESA 38,0% 38,6%

Voto en Blanco  2,6% 2,0%

Ninguno  8,4% 6,9%

No sabe / No 

responde
6,1% 3,9%

45,3%

44,0%

1,4%

5,8%

3,5%

7. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos 
fueran por quién votaría? 

8. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos 
fueran por quién votaría? 

Sep Octubre

CARLOS MESA 43,3% 39,3%

OSCAR ORTIZ 23,0% 29,8%

Voto en Blanco  4,7% 4,0%

Ninguno  21,8% 22,0%

No sabe / No 

responde 
7,2% 4,9%

45,8%

26,1%

4,3%

19,1%

4,7%

Octubre

EVO MORALES 48,5% 49,9%

OSCAR ORTIZ 32,5% 33,0%

Voto en Blanco  2,8% 2,3%

Ninguno  10,3% 10,9%

No sabe / No 

responde 
5,9% 3,9%

47,9%

36,1%

2,3%

10,2%

3,5%

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 2.647

Agosto Septiembre
Base: Total Encuestados 3.342

Octubre

↓

↑

↑

↓

↓

↑

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Ago Sep Ago Sep



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando
Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 45,3% 55,6% 33,2% 55,4% 48,9% 32,5% 28,2% 48,5% 36,6% 50,1%

CARLOS MESA 44,0% 31,0% 58,0% 38,2% 39,7% 56,9% 56,8% 38,1% 50,3% 34,4%

Voto en Blanco  1,4% 2,2% 1,4% 1,4% 0,3% 0,3% 1,5% 1,0% 1,0% -

Ninguno  5,8% 6,3% 5,7% 3,4% 8,1% 5,4% 7,3% 6,3% 7,6% 8,0%

No sabe / No responde 3,5% 4,9% 1,7% 1,6% 3,0% 4,9% 6,2% 6,1% 4,5% 7,5%

6. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran por quién votaría? 

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 45,3% 43,9% 46,7% 48,1% 44,3% 42,9% 39,7% 62,1%

CARLOS MESA 44,0% 45,7% 42,4% 43,9% 45,0% 42,0% 49,5% 27,6%

Voto en Blanco  1,4% 1,4% 1,4% 1,1% 1,7% 1,4% 1,6% 0,9%

Ninguno  5,8% 5,6% 6,0% 5,2% 5,7% 6,9% 6,1% 4,9%

No sabe / No responde 3,5% 3,4% 3,5% 1,7% 3,3% 6,8% 3,1% 4,5%

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

CARLOS MESA 44,9% 26,9% 61,0% 52,0%

EVO MORALES 44,5% 59,8% 30,0% 40,1%

Voto en Blanco 1,6% 2,6% 2,0% 2,5%

Ninguno 6,2% 6,3% 6,2% 4,4%

No sabe / No responde 2,8% 4,4% 0,8% 1,0%

Intención de Voto segunda vuelta

- Primer posible escenario



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando
Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

CARLOS MESA 45,8% 44,3% 42,8% 45,0% 46,8% 57,2% 57,5% 48,8% 45,0% 42,1%

OSCAR ORTIZ 26,1% 17,7% 42,2% 26,0% 11,1% 18,2% 16,7% 18,7% 34,6% 19,2%

Voto en Blanco  4,3% 4,9% 4,9% 4,6% 2,8% 4,1% 2,3% 2,1% 3,1% 2,8%

Ninguno  19,1% 27,3% 8,3% 18,9% 33,4% 14,6% 15,2% 25,3% 13,8% 28,4%

No sabe / No responde 4,7% 5,8% 1,8% 5,5% 5,9% 5,9% 8,3% 5,1% 3,5% 7,5%

7. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran  por quién votaría? 

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 
Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

CARLOS MESA 45,8% 45,6% 46,0% 48,2% 47,6% 37,8% 50,4% 32,2%

OSCAR ORTIZ 26,1% 26,6% 25,6% 32,5% 23,2% 21,7% 25,2% 28,8%

Voto en Blanco  4,3% 4,9% 3,7% 3,1% 5,0% 4,7% 4,0% 5,1%

Ninguno  19,1% 19,4% 18,8% 14,0% 19,5% 26,8% 17,0% 25,4%

No sabe / No responde 4,7% 3,5% 5,9% 2,2% 4,7% 9,0% 3,4% 8,5%

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

CARLOS MESA 55,6% 43,7% 47,0% 59,5%

OSCAR ORTIZ 14,7% 20,1% 37,8% 20,2%

Voto en Blanco 4,0% 4,8% 5,0% 3,5%

Ninguno 24,9% 25,3% 8,6% 13,3%

No sabe / No responde 0,8% 6,1% 1,6% 3,5%

Intención de Voto segunda vuelta

- Segundo posible escenario



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando
Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 47,9% 60,1% 32,9% 58,2% 50,4% 37,3% 29,4% 57,8% 36,9% 54,7%

OSCAR ORTIZ 36,1% 18,4% 58,6% 30,1% 25,7% 47,7% 41,2% 22,3% 48,9% 25,7%

Voto en Blanco  2,3% 3,3% 1,5% 1,9% 1,6% 2,9% 3,4% 1,7% 2,5% 1,2%

Ninguno  10,2% 12,7% 5,6% 8,3% 19,6% 7,3% 17,9% 14,0% 7,3% 10,3%

No sabe / No responde 3,5% 5,5% 1,4% 1,5% 2,7% 4,8% 8,1% 4,2% 4,4% 8,1%

8. ¿Si hoy fuera la segunda vuelta y los candidatos fueran  por quién votaría? 

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 
Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 47,9% 46,9% 48,9% 49,6% 47,3% 46,6% 42,2% 65,0%

OSCAR ORTIZ 36,1% 36,5% 35,6% 39,4% 34,6% 33,6% 40,5% 22,9%

Voto en Blanco  2,3% 2,4% 2,2% 2,0% 2,6% 2,2% 2,6% 1,4%

Ninguno  10,2% 10,8% 9,7% 7,1% 12,0% 11,5% 11,5% 6,4%

No sabe / No responde 3,5% 3,4% 3,6% 1,9% 3,5% 6,1% 3,2% 4,3%

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

EVO MORALES 49,4% 63,1% 29,2% 42,0%

OSCAR ORTIZ 28,1% 14,3% 62,0% 41,1%

Voto en Blanco 4,0% 2,8% 1,9% 3,4%

Ninguno 16,5% 13,0% 5,8% 11,5%

No sabe / No responde 2,0% 6,8% 1,1% 2,0%

Intención de Voto segunda vuelta

- Tercer posible escenario



9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

EVO MORALES 61,8%

CARLOS MESA 16,4%

OSCAR ORTIZ 4,7%

CHI HYUN CHUNG 0,4%

FELIX PATZI 0,8%

VIRGINIO LEMA 0,2%

VICTOR HUGO CARDENAS 0,4%

RUTH NINA 0,3%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE -

Voto en Blanco  0,4%

Ninguno  0,9%

No sabe / No responde 13,7%

59,4%

21,5%

4,2%

1,2%

0,5%

0,3%

0,2%

0,1%

-

-

0,4%

12,2%

Agosto Octubre

↑

↓

↑

↑

Septiembre

62,2%

16,9%

5,6%

-

0,5%

0,1%

0,2%

0,2%

0,1%

-

0,7%

13,5%

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 3.342Base: Total Encuestados 2.647

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Quién cree que ganara las elecciones 



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 59,4% 68,9% 49,6% 67,8% 59,6% 56,3% 45,2% 53,9% 48,9% 56,2%

CARLOS MESA 21,5% 14,3% 26,6% 19,8% 23,9% 24,5% 30,7% 27,7% 18,2% 13,9%

OSCAR ORTIZ 4,2% 0,6% 10,2% 1,6% 1,8% 1,3% 1,6% 2,7% 13,8% 5,2%

CHI HYUN CHUNG 1,2% 0,7% 1,2% 0,7% 1,5% 2,6% 1,8% 2,8% 2,2% 2,7%

FELIX PATZI 0,5% 1,3% - 0,4% 0,2% - 0,7% - 0,5% 4,6%

VIRGINIO LEMA 0,3% 0,3% 0,2% - - 0,3% 1,3% 0,1% 2,5% 0,2%

VICTOR HUGO CARDENAS 0,2% 0,1% 0,1% 0,2% 0,2% - 0,5% - 0,7% 0,4%

RUTH NINA 0,1% 0,1% - - 0,2% - - - - 0,2%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - - - -

Voto en Blanco  - - - - - - - - - -

Ninguno  0,4% 0,9% - 0,2% - 0,5% - 2,3% 0,4% 0,9%

No sabe / No responde 12,2% 12,8% 12,1% 9,3% 12,6% 14,5% 18,2% 10,5% 12,8% 15,7%

9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

Quién cree que ganara las elecciones 



TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 59,4% 59,7% 59,0% 61,7% 59,3% 55,6% 56,4% 68,3%

CARLOS MESA 21,5% 23,8% 19,3% 23,2% 20,9% 19,9% 24,5% 12,3%

OSCAR ORTIZ 4,2% 3,9% 4,4% 5,3% 4,3% 2,1% 4,3% 3,7%

CHI HYUN CHUNG 1,2% 1,5% 0,9% 2,1% 0,8% 0,6% 1,5% 0,4%

FELIX PATZI 0,5% 0,6% 0,4% 0,3% 0,5% 1,0% 0,5% 0,7%

VIRGINIO LEMA 0,3% 0,5% 0,2% 0,4% 0,4% - 0,4% 0,1%

VICTOR HUGO CARDENAS 0,2% 0,2% 0,2% - 0,3% 0,3% 0,2% -

RUTH NINA 0,1% - 0,1% 0,1% - 0,1% 0,1% -

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - - - - - -

Voto en Blanco  - - - - - - - -

Ninguno  0,4% 0,2% 0,7% 0,2% 0,4% 0,9% 0,6% 0,1%

No sabe / No responde 12,2% 9,6% 14,8% 6,7% 13,1% 19,5% 11,5% 14,4%

9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

Quién cree que ganara las elecciones 



9. ¿Quién cree usted que va a ganar las elecciones presidenciales de 2019? 

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

EVO MORALES 61,6% 73,5% 47,4% 63,7%

CARLOS MESA 20,2% 12,3% 31,1% 24,8%

OSCAR ORTIZ 1,1% - 9,9% 1,0%

CHI HYUN CHUNG 0,8% 1,0% 1,9% 1,5%

FELIX PATZI 0,6% 1,3% - 1,0%

VIRGINIO LEMA 0,8% - 0,4% -

VICTOR HUGO CARDENAS 0,4% - - -

RUTH NINA 0,3% - - -

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE - - - -

Voto en Blanco - - - -

Ninguno 1,3% 1,2% - 0,5%

No sabe / No responde 12,9% 10,7% 9,3% 7,5%

Quién cree que ganara las elecciones 



10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las  elecciones de 2019? 

27,6%

17,0%

12,0%

5,4%

4,2%

4,0%

3,7%

2,5%

1,0%

0,8%

8,0%

13,8%

Agosto Octubre

↓

↑

↓

↓

Septiembre

26,2%

19,5%

2,2%

8,3%

4,0%

5,1%

4,5%

2,5%

1,6%

1,1%

8,8%

16,2%

EVO MORALES 27,1%

CARLOS MESA 16,5%

CHI HYUN CHUNG 7,0%

OSCAR ORTIZ 9,7%

VIRGINIO LEMA 1,5%

FELIX PATZI 6,1%

VICTOR HUGO CARDENAS 5,4%

RUTH NINA 1,9%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1,5%

Voto en Blanco   1,8%

Ninguno  6,8%

No sabe / No responde 14,7%

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 3.342Base: Total Encuestados 2.647

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Candidato por el que nunca votaría



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

EVO MORALES 27,6% 16,2% 39,9% 24,7% 25,4% 29,3% 42,5% 14,2% 37,6% 20,2%

CARLOS MESA 17,0% 21,9% 12,5% 21,1% 13,3% 11,1% 9,8% 19,3% 14,8% 17,1%

CHI HYUN CHUNG 12,0% 14,7% 10,7% 10,9% 9,0% 10,8% 11,2% 15,0% 10,9% 9,9%

OSCAR ORTIZ 5,4% 6,0% 4,3% 6,6% 4,7% 2,8% 4,1% 7,0% 5,8% 9,2%

VIRGINIO LEMA 4,2% 4,6% 4,6% 3,5% 7,3% 1,8% 1,7% 4,5% 1,6% 5,0%

FELIX PATZI 4,0% 3,4% 5,6% 3,3% 1,9% 6,5% 1,8% 4,7% 3,4% 6,1%

VICTOR HUGO CARDENAS 3,7% 5,0% 3,2% 3,6% 4,7% 2,4% 0,2% 4,6% 2,9% 3,0%

RUTH NINA 2,5% 2,2% 3,1% 1,5% 3,8% 4,6% 0,5% 3,1% 1,1% 2,4%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1,0% 0,8% 0,6% 1,6% 0,8% 0,8% 1,2% 3,1% 1,1% 0,4%

Voto en Blanco   0,8% 0,6% 0,8% 1,3% 0,8% 0,3% 0,7% 1,9% - 2,0%

Ninguno  8,0% 9,9% 7,1% 8,7% 7,0% 7,1% 3,9% 6,8% 6,3% 9,5%

No sabe / No responde 13,8% 14,7% 7,6% 13,2% 21,3% 22,5% 22,4% 15,8% 14,5% 15,2%

10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las  elecciones de 2019? 

Candidato por el que nunca votaría



TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

EVO MORALES 27,6% 28,6% 26,7% 28,6% 28,1% 24,8% 32,2% 13,9%

CARLOS MESA 17,0% 17,9% 16,1% 23,0% 15,1% 11,0% 15,2% 22,2%

CHI HYUN CHUNG 12,0% 10,3% 13,6% 14,4% 12,5% 6,9% 12,8% 9,6%

OSCAR ORTIZ 5,4% 6,6% 4,2% 6,3% 5,5% 3,6% 5,0% 6,4%

VIRGINIO LEMA 4,2% 4,9% 3,4% 3,7% 5,1% 2,8% 4,2% 4,0%

FELIX PATZI 4,0% 4,4% 3,7% 5,3% 3,9% 2,3% 4,3% 3,1%

VICTOR HUGO CARDENAS 3,7% 4,4% 3,1% 3,5% 4,1% 3,5% 3,7% 3,9%

RUTH NINA 2,5% 1,9% 3,0% 2,3% 2,4% 2,7% 2,5% 2,2%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1,0% 0,8% 1,3% 1,2% 0,8% 1,3% 1,3% 0,4%

Voto en Blanco   0,8% 0,9% 0,8% 0,3% 0,8% 1,7% 0,9% 0,7%

Ninguno  8,0% 8,0% 7,9% 3,1% 8,5% 14,8% 7,5% 9,5%

No sabe / No responde 13,8% 11,3% 16,2% 8,3% 13,2% 24,6% 10,4% 24,1%

10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las  elecciones de 2019? 

Candidato por el que nunca votaría



10. ¿Por quién nunca votaría para presidente de Bolivia en las  elecciones de 2019? 

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

EVO MORALES 27,5% 11,4% 46,5% 37,0%

CARLOS MESA 18,0% 23,8% 10,0% 15,2%

CHI HYUN CHUNG 15,6% 16,9% 11,3% 14,0%

OSCAR ORTIZ 6,2% 6,9% 3,9% 5,0%

FELIX PATZI 4,7% 2,8% 6,4% 3,9%

VIRGINIO LEMA 4,5% 4,6% 4,7% 4,0%

VICTOR HUGO CARDENAS 5,4% 5,1% 1,6% 3,5%

RUTH NINA 2,8% 2,8% 3,1% 1,5%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 1,1% 1,0% 0,4% 2,5%

Voto en Blanco 0,9% - 0,4% 1,0%

Ninguno 8,3% 10,1% 6,9% 7,4%

No sabe / No responde 5,0% 14,6% 4,8% 5,0%

Candidato por el que nunca votaría



11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

19,9%

7,2%

4,4%

2,0%

1,5%

0,6%

0,4%

0,2%

0,1%

55,8%

7,9%

Agosto Octubre
↓

↑

↓

↑

↑

Septiembre

23,6%

5,5%

6,3%

0,7%

1,4%

0,8%

0,7%

0,4%

0,1%

50,9%

9,6%

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO -
instrumento politico por la soberania de 

los pueblos mas-IPSP 
23,9%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 4,8%

BOLIVIA DICE NO 21 F 6,8%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 0,4%

MOVIMIENTO NACIONALISTA 
REVOLUCIONARIO MNR 1,7%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0,9%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0,7%

PARTIDO DE ACCION NACIONAL 
DEMOCRATICO PAN-BOL 0,3%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0,4%

Ninguno 46,6%

No sabe / No responde 13,5%

Base: Total Encuestados 2.036 Base: Total Encuestados 3.342Base: Total Encuestados 2.647

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Afinidad con organizaciones políticas 



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO - INSTRUMENTO 

POLITICO POR LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS 

MAS-IPSP 

19,9% 25,9% 14,2% 24,8% 10,8% 16,0% 13,8% 21,9% 16,8% 27,7%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 7,2% 8,3% 5,4% 7,0% 4,0% 13,8% 14,4% 2,3% 4,7% 6,5%

BOLIVIA DICE NO 21 F 4,4% 0,4% 11,6% 2,4% 0,7% 1,7% 3,5% 0,7% 10,6% 1,2%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 2,0% 2,4% 1,8% 2,1% 0,7% 3,3% 3,0% 0,1% 0,4% 0,8%

MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO 

MNR 
1,5% 0,8% 3,0% 0,2% - 2,2% - - 7,1% 1,0%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0,6% 1,8% - 0,2% - 0,3% 0,7% - - 3,4%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0,4% - 1,1% 0,1% 0,4% 0,4% 0,6% 0,5% - 0,9%

PARTIDO DE ACCION NACIONAL DEMOCRATICO 

PAN-BOL 
0,2% 0,6% 0,1% - - 0,5% - - 0,4% 0,7%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0,1% - 0,2% - - - 0,5% - - 0,7%

Ninguno 55,8% 55,9% 53,8% 44,3% 82,2% 59,1% 58,3% 72,9% 51,5% 54,0%

No sabe / No responde 7,9% 3,9% 8,8% 18,9% 1,2% 2,7% 5,2% 1,6% 8,5% 3,1%

11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

Afinidad con organizaciones políticas 



TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO - INSTRUMENTO 

POLITICO POR LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS 

MAS-IPSP 

19,9% 19,8% 20,0% 18,9% 21,6% 17,9% 17,2% 28,1%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 7,2% 6,9% 7,4% 7,3% 8,1% 5,0% 8,3% 3,8%

BOLIVIA DICE NO 21 F 4,4% 4,4% 4,4% 6,1% 3,7% 3,3% 4,3% 4,9%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 2,0% 2,3% 1,7% 3,8% 1,2% 0,6% 2,2% 1,2%

MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO 

MNR 
1,5% 1,7% 1,2% 0,4% 1,2% 3,8% 1,4% 1,5%

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0,6% 0,9% 0,4% 0,6% 0,8% 0,3% 0,6% 0,7%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS 0,4% 0,5% 0,3% 0,5% 0,3% 0,5% 0,5% 0,2%

PARTIDO DE ACCION NACIONAL DEMOCRATICO 

PAN-BOL 
0,2% 0,3% 0,2% 0,3% 0,1% 0,3% 0,2% 0,2%

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV 0,1% 0,2% - - 0,2% - 0,1% 0,2%

Ninguno 55,8% 57,1% 54,5% 55,7% 55,2% 57,1% 57,6% 50,3%

No sabe / No responde 7,9% 5,9% 9,9% 6,4% 7,6% 11,2% 7,6% 8,9%

11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

Afinidad con organizaciones políticas 



11. ¿Con cuál organización política y/o alianza simpatiza usted más? 

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

MOVIMIENTO AL SOCIALISMO - INSTRUMENTO 

POLITICO POR LA SOBERANIA DE LOS PUEBLOS 

MAS-IPSP 

21,7% 26,9% 13,9% 12,8%

COMUNIDAD CIUDADANA C.C. 16,0% 3,1% 5,6% 8,9%

BOLIVIA DICE NO 21 F 0,3% 0,5% 11,3% 1,0%

PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO PDC 3,0% 2,8% 2,7% 1,9%

MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO 

MNR 
1,6% - 3,5% -

MOVIMIENTO TERCER SISTEMA MTS 0,3% 2,2% - 0,5%

UNIDAD CIVICA SOLIDARIDAD UCS - - 1,6% -

PARTIDO DE ACCION NACIONAL DEMOCRATICO 

PAN-BOL 
1,3% - - -

FRENTE PARA LA VICTORIA FPV - - - -

Ninguno 54,2% 59,2% 49,5% 61,0%

No sabe / No responde 1,6% 5,3% 11,9% 13,9%

Afinidad con organizaciones políticas 



12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales  temas / proyectos en los que 
debe trabajar el próximo gobierno? 

Salud 32,0%

Educación 18,5%

Generación de empleo y 

oportunidades 11,2%

Seguridad 7,5%

Mejoramiento de las vías 5,8%

Lucha contra la pobreza / 

Programas sociales 5,8%

Combatir la corrupción 6,0%

Apoyo al campo / 

campesinos / área rural 3,8%

Proyectos de Vivienda 2,3%

Ago Sep Oct

Acceso a Agua Potable y 

Saneamiento Básico
1,7% 2,4% 2,2%

Protección del medio ambiente 1,6% 2,9% 1,7% ↓

Apoyo a la mujer 1,0% 1,6% 0,9% ↓

Lucha contra el racismo y 

discriminación
0,4% 0,8% 0,6%

Atención a poblaciones vulnerables 1,1% 1,3% 0,6% ↓

Prevención al consumo de 

sustancias psicoactivas / drogas
0,4% 0,3% 0,6%

Apoyo al deporte y recreación 0,3% 0,2% 0,4%

Lucha contra el narcotráfico 0,4% 0,8% 0,3% ↓

Programas de alimentación escolar 0,2% 0,1% -

Otras Menciones

Total Menciones

Base: Total Encuestados 2,036 Base: Total Encuestados 2,647

Agosto Septiembre

32,1%

17,1%

10,6%

6,2%

7,6%

5,5%

4,1%

4,0%

2,4%

Base: Total Encuestados 3,342

Octubre

35,2%

17,0%

12,1%

7,7%

5,8%

5,0%

4,2%

3,1%

2,6%

↑

↓

Diferencia Significativa entre Agoto y Septiembre: 
↑, ↓ con el 95% de confianza

Temas Prioritarios



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

Salud 59,3% 56,9% 64,3% 60,3% 46,1% 60,1% 53,2% 60,2% 62,3% 68,8%

Educación 43,8% 44,4% 38,7% 48,2% 37,1% 35,4% 47,3% 52,8% 55,4% 62,2%

Generación de empleo y oportunidades 27,6% 31,2% 26,5% 22,7% 31,7% 40,7% 25,7% 19,7% 19,9% 35,1%

Seguridad 19,7% 16,9% 27,4% 15,8% 13,7% 9,3% 23,3% 20,5% 22,6% 29,8%

Mejoramiento de las vías 13,1% 14,4% 11,0% 13,8% 11,8% 8,9% 16,2% 11,4% 19,1% 23,1%

Lucha contra la pobreza / Programas sociales 12,6% 11,2% 12,4% 10,9% 15,7% 12,8% 11,9% 26,9% 12,3% 8,2%

Combatir la corrupción 9,4% 8,8% 9,0% 8,0% 9,8% 9,9% 13,1% 12,7% 13,6% 12,5%

Apoyo al campo / campesinos / área rural 7,3% 10,8% 4,8% 6,3% 13,1% 7,1% 5,0% 5,3% 1,9% 6,7%

Proyectos de Vivienda 5,6% 6,8% 2,7% 4,6% 10,5% 3,5% 7,1% 13,6% 3,3% 9,9%

Protección del medio ambiente 5,0% 6,4% 3,7% 5,5% 4,1% 1,6% 7,1% 1,7% 7,5% 9,8%

Acceso a Agua Potable y Saneamiento Básico 4,9% 3,5% 2,0% 8,1% 9,0% 5,5% 8,5% 7,2% 4,1% 5,0%

Atención a poblaciones vulnerables 3,4% 5,5% 3,3% 2,5% 0,5% 2,7% 4,5% 1,3% 1,1% 1,5%

Apoyo a la mujer 3,1% 4,8% 1,8% 2,1% 2,8% 3,3% 2,2% 5,6% 2,4% 4,2%

Apoyo al deporte y recreación 2,0% 1,3% 3,0% 3,1% 2,0% 0,3% 0,4% - 1,3% 1,0%

Lucha contra el narcotráfico 1,7% 2,0% 1,3% 0,9% 1,0% 2,6% 3,5% 2,7% 2,8% 2,0%

Lucha contra el racismo y discriminación 1,6% 1,7% 1,4% 1,6% 2,6% 0,8% 3,3% 1,3% 0,5% 1,7%

Prevención al consumo de sustancias 

psicoactivas / drogas
1,3% 1,2% 1,5% 1,1% 0,6% 0,5% 3,4% 0,5% 1,3% 0,9%

Programas de alimentación escolar 0,5% 0,6% 0,3% 0,2% 1,2% 0,5% - 1,4% 0,6% 0,9%

No sabe/No responde - - - - - - - - - -

12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en los que debe 

trabajar el próximo gobierno? 

Total Menciones

Temas Prioritarios



TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

Salud 59,3% 60,2% 58,5% 60,9% 61,6% 51,5% 62,3% 50,2%

Educación 43,8% 46,3% 41,3% 44,7% 44,8% 40,1% 43,1% 45,9%

Generación de empleo y oportunidades 27,6% 29,6% 25,7% 26,7% 28,4% 27,6% 30,1% 20,1%

Seguridad 19,7% 18,4% 21,1% 24,6% 19,1% 13,0% 22,0% 13,1%

Mejoramiento de las vías 13,1% 11,9% 14,3% 10,5% 13,3% 17,2% 11,0% 19,4%

Lucha contra la pobreza / Programas sociales 12,6% 13,4% 11,9% 12,3% 12,3% 13,9% 12,3% 13,6%

Combatir la corrupción 9,4% 11,0% 8,0% 9,1% 10,0% 8,9% 10,5% 6,2%

Apoyo al campo / campesinos / área rural 7,3% 7,5% 7,2% 4,3% 7,1% 13,0% 4,1% 17,1%

Proyectos de Vivienda 5,6% 4,7% 6,4% 5,1% 4,8% 8,1% 4,6% 8,6%

Protección del medio ambiente 5,0% 5,2% 4,8% 7,0% 3,6% 4,7% 5,3% 4,0%

Acceso a Agua Potable y Saneamiento Básico 4,9% 5,0% 4,9% 2,7% 5,4% 7,6% 2,5% 12,0%

Atención a poblaciones vulnerables 3,4% 2,7% 4,0% 2,9% 4,1% 2,7% 3,3% 3,7%

Apoyo a la mujer 3,1% 1,3% 4,7% 2,9% 3,4% 2,5% 3,2% 2,7%

Apoyo al deporte y recreación 2,0% 2,3% 1,7% 2,1% 1,9% 1,9% 1,4% 3,6%

Lucha contra el narcotráfico 1,7% 1,5% 1,9% 2,0% 1,5% 1,6% 1,9% 1,2%

Lucha contra el racismo y discriminación 1,6% 1,4% 1,8% 1,3% 1,7% 1,9% 1,6% 1,6%

Prevención al consumo de sustancias psicoactivas 

/ drogas
1,3% 1,1% 1,4% 1,2% 1,4% 1,1% 1,5% 0,4%

Programas de alimentación escolar 0,5% 0,5% 0,5% 0,6% 0,4% 0,4% 0,5% 0,4%

No sabe/No responde - - - - - - - -

12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en los que debe 

trabajar el próximo gobierno? 

Total Menciones

Temas Prioritarios



12. Pensando en Bolivia, ¿cuáles considera usted que son los principales temas / proyectos en los que debe 

trabajar el próximo gobierno? 

Total Menciones

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

Salud 75,8% 46,4% 64,2% 68,9%

Educación 48,1% 42,7% 33,9% 48,9%

Generación de empleo y oportunidades 37,5% 34,7% 23,7% 30,2%

Seguridad 16,2% 22,3% 30,9% 24,2%

Lucha contra la pobreza / Programas sociales 10,7% 11,8% 11,5% 8,9%

Mejoramiento de las vías 5,8% 17,0% 8,7% 8,9%

Combatir la corrupción 12,2% 8,7% 8,8% 8,9%

Protección del medio ambiente 8,1% 5,4% 2,6% 8,4%

Proyectos de Vivienda 3,6% 9,3% 2,0% 1,5%

Atención a poblaciones vulnerables 3,1% 7,1% 2,8% 2,5%

Apoyo al campo / campesinos / área rural 2,8% 7,0% 2,7% 2,9%

Apoyo a la mujer 3,8% 6,6% 1,1% 3,0%

Acceso a Agua Potable y Saneamiento Básico 1,3% 1,4% 2,3% 3,0%

Apoyo al deporte y recreación 1,1% 0,9% 1,9% 3,5%

Lucha contra el narcotráfico 3,5% 1,8% 0,8% 1,5%

Prevención al consumo de sustancias psicoactivas 

/ drogas
0,9% 2,1% 1,9% 0,5%

Lucha contra el racismo y discriminación 1,7% 1,3% 1,2% 1,5%

Programas de alimentación escolar 0,3% 0,5% 0,4% 0,5%

No sabe/No responde - - - -

Temas Prioritarios



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

Si 15,1% 12,0% 22,3% 10,0% 6,2% 22,5% 18,0% 13,6% 14,7% 13,6%

No 84,9% 88,0% 77,7% 90,0% 93,8% 77,5% 82,0% 86,4% 85,3% 86,4%

Ns/Nr - - - - - - - - - -

Cambio en la intención de voto por incendios en Chiquitanía

13.¿Los incendios que se han presentado en el último mes en la Chiquitanía, han hecho que usted cambie el candidato por el 
que va a votar en las elecciones para presidente?

Base: Total Encuestados 3.342

Sí

15,1%

No 84,9%

Octubre

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

Si 15,1% 14,6% 15,6% 18,3% 13,7% 12,7% 15,8% 12,8%

No 84,9% 85,4% 84,4% 81,7% 86,3% 87,3% 84,2% 87,2%

Ns/Nr - - - - - - - -

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: Total Encuestados 255 226 259 202

Si 14,7% 12,5% 22,2% 8,0%

No 85,3% 87,5% 77,8% 92,0%

Ns/Nr - - - -
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S CANDIDATO POR EL QUE PIENSA VOTAR (P2):
EVO 

MORALES
CARLOS 
MESA

OSCAR 
ORTIZ

CHI HYUN 
CHUNG

FELIX PATZI
VIRGINIO 

LEMA
RUTH NINA

VICTOR HUGO 
CARDENAS

ISRAEL 
RODRIGUEZ

BASE: Encuestados que van declaran que van a votar por un 
candidato en P2

76 180 72 47 21 4 9 5 1

EVO MORALES 68,9% 73,7% 48,9% 68,1% 33,9% 42,9% 28,7% 100,0%

CARLOS MESA 25,1% 18,3% 19,1% 13,2% 62,1% 26,8% 58,7% 0,0%

OSCAR ORTIZ 6,5% 14,8% 11,7% 2,6% 4,0% 27,5% 0,0% 0,0%

CHI HYUN CHUNG 5,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

FELIX PATZI 3,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

VIRGINIO LEMA 1,5% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

RUTH NINA 0,0% 0,0% 0,0% 3,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

VICTOR HUGO CARDENAS 7,3% 0,9% 3,3% 2,9% 4,6% 0,0% 0,0% 0,0%

ISRAEL FRANKLIN RODRIGUEZ CALLE 3,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 0,0%

Voto en Blanco 21,7% 5,1% 0,0% 6,8% 11,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Ninguno 22,8% 7,6% 3,3% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 12,6% 0,0%

No sabe / No responde 3,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

ACUMULADO NS/NR-Ninguno y Blanco 47,8% 12,7% 3,5% 13,5% 11,5% 0,0% 0,0% 12,6% 0,0%

Cambio en la intención de voto por incendios en Chiquitanía

14. ¿Por quién pensaba votar antes 
de los incendios de la Chiquitanía? 

*Población que declara que los incendios afectaron su intención de voto

2. ¿Si las elecciones presidenciales fueran HOY y los candidatos  son los siguientes, por quién votaría? 



Pertenencia a pueblos indígenas originarios de Bolivia

15. Como boliviano o boliviana. ¿Usted se considera perteneciente a 
alguno de los pueblos indígenas-originarios de Bolivia?

Base: Total Encuestados 3.342

Sí

64,0%

No 36,0%

Octubre

Octubre

16. ¿A cuál?

Base: Encuestados que respondieron que se consideran pertenecientes a los pueblos indígenas originarios de bolivia 2.062

Quechua 40,9%

Aymara 37,5%

Chiquitano 7,9%

Guaraní 5,2%

Mojeno 1,3%

Afro boliviano 1,3%

Otro 4,2%

No sabe / No responde 1,7%



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando

Base: Total Encuestados 3.342 739 674 518 264 225 226 216 231 249

Si 64,0% 74,9% 52,8% 70,8% 76,3% 36,5% 68,2% 70,5% 40,9% 38,3%

No 36,0% 25,1% 47,2% 29,2% 23,7% 63,5% 31,8% 29,5% 59,1% 61,7%

Ns/Nr - - - - - - - - - -

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 

Base: Total Encuestados 3.342 1.625 1.717 1.238 1.470 634 2.532 810

Si 64,0% 64,2% 63,7% 62,5% 63,8% 66,8% 61,1% 72,4%

No 36,0% 35,8% 36,3% 37,5% 36,2% 33,2% 38,9% 27,6%

Ns/Nr - - - - - - - -

15. Como boliviano o boliviana. ¿Usted se considera perteneciente a alguno de los pueblos 
indígenas-originarios de Bolivia?

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba

Base: Total Encuestados 255 226 259 202

Si 60,7% 78,8% 51,0% 64,4%

No 39,3% 21,2% 49,0% 35,6%

Ns/Nr - - - -

Pertenencia a pueblos indígenas originarios de Bolivia



TOTAL
Departamentos

La Paz Santa Cruz Cochabamba Potosí Tarija Chuquisaca Oruro Beni Pando
Base: ENCUESTADOS QUE RESPONDIERON QUE SE 

CONSIDERAN PERTENECIENTES A LOS PUEBLOS INDÍGENAS 

ORIGINARIOS DE BOLIVIA

2.062 560 356 358 196 88 158 153 97 96

Quechua 40,9% 6,5% 26,1% 80,6% 93,9% 29,6% 90,5% 49,6% 6,5% 8,6%

Aymara 37,5% 89,9% 8,1% 15,3% 2,0% 8,9% 4,1% 47,6% 11,0% 35,8%

Chiquitano 7,9% 0,7% 32,1% 1,2% - 4,0% - - 9,2% 6,5%

Guaraní 5,2% 0,5% 15,5% 1,0% - 36,6% 2,1% - 3,1% 3,3%

Mojeno 1,3% 0,2% 1,5% 0,3% - - - - 36,2% 3,1%

Afro boliviano 1,3% 1,0% 2,1% 0,3% - 2,2% - 1,7% 7,4% 12,2%

Otro 4,2% 0,8% 11,4% 0,3% 4,1% 4,3% 2,4% - 24,8% 29,9%

No sabe / No responde 1,7% 0,4% 3,2% 1,0% - 14,4% 0,9% 1,1% 1,8% 0,6%

16. ¿A cuál?

TOTAL
Sexo EDADES ZONA

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 54 55 o más Urbano Rural 
Base: ENCUESTADOS QUE RESPONDIERON QUE SE CONSIDERAN 

PERTENECIENTES A LOS PUEBLOS INDÍGENAS ORIGINARIOS DE 

BOLIVIA

2.062 1.011 1.051 747 905 410 1.528 534

Quechua 40,9% 39,4% 42,5% 42,5% 40,0% 40,4% 36,5% 52,2%

Aymara 37,5% 38,4% 36,6% 37,1% 37,8% 37,7% 39,3% 33,0%

Chiquitano 7,9% 8,7% 7,2% 7,3% 8,7% 7,2% 10,0% 2,7%

Guaraní 5,2% 5,0% 5,3% 5,5% 4,5% 5,9% 5,8% 3,5%

Mojeno 1,3% 1,6% 1,0% 1,4% 1,6% 0,8% 1,7% 0,5%

Afro boliviano 1,3% 1,2% 1,3% 1,4% 1,5% 0,5% 1,4% 0,9%

Otro 4,2% 4,6% 3,9% 3,3% 5,0% 4,1% 3,5% 6,0%

No sabe / No responde 1,7% 1,1% 2,2% 1,5% 0,9% 3,4% 1,8% 1,2%

Pertenencia a pueblos indígenas originarios de Bolivia



16. ¿A cuál?

CIUDADES

Ciudad La Paz    Ciudad el Alto   
Ciudad 

Santracruz
Ciudad 

Cochabamba
Base: ENCUESTADOS QUE RESPONDIERON QUE SE CONSIDERAN 

PERTENECIENTES A LOS PUEBLOS INDÍGENAS ORIGINARIOS DE 

BOLIVIA

157 178 131 130

Aymara 87,0% 91,0% 9,3% 20,7%

Quechua 8,9% 5,0% 22,4% 74,7%

Chiquitano 0,5% - 39,0% 0,8%

Guaraní 0,7% 0,6% 11,6% 1,5%

Afro boliviano 1,3% 1,2% 2,4% 0,7%

Mojeno 0,6% - 1,5% 0,8%

Otro 0,5% 1,6% 8,4% -

No sabe / No responde 0,5% 0,6% 5,4% 0,8%

Pertenencia a pueblos indígenas originarios de Bolivia



Demográficos



Género, Edad, Zona y Departamentos

Departamentos 

Octubre

La Paz 27,4%

Santa Cruz 26,7%

Cochabamba 19,0%

Potosí 6,5%

Tarija 5,4%

Chuquisaca 5,3%

Oruro 4,8%

Beni 3,8%

Pando 1,1%

Base: Total Encuestados 3,342

51,0% 49,0%

Femenino Masculino

Octubre

Sexo

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

 18 a 30 años  31 a 55 años  56 o más años

34,5%
20,5%

45,0%

O
ct

u
b

re

Rural

25,1% Urbano

74,9%

Octubre

Edad

Zona



Ocupación

OCUPACIÓN

Empleado/Auto 

empleado/negocio propio 

independiente
(con ingresos)

60,1%

Pensionados/Jubilado 3,7%

Estudiante 13,6%

Desempleado 3,1%

Ama de Casa 19,5%

Octubre

Base: Total Encuestados 3,342

TRABAJA

Trabaja

60,1%

No Trabaja

39,9% Octubre


